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Mathématiques 3N Initiales de I'éléve : ..uiinniinarss

Exercice 5 (environ 4.5 points)

On considére le théoréme suivant :

Théoréme : Soit f une fonction polynomiale et celR . Si f(c)=0,alors x—c divise

f(x)
(a)Identifiaer précisément les hypofhéses et conclusions de ce théoreme.

(b)On donne ci-dessous une démonstration de ce théoreme; donner les arguments qui
manquent et compléter lorsque c’est nécessaire [directement sur 1'énoncé] :

Démonstration :
On effectue la division de f(x) par (x - ¢) et on obtient :
f(x) =qx) [. Q("C)] +1(x) , avec q(x) et r(x) deux polynémes.

Soit d le degré de r(x). -
Alorsd =0,

car [ARG 1: Oéd%(’(’)<"lk’~("'¢)”‘ ..... 00l £ ot dope O

Donc on peut écrire r(x) =k, avec une constante réelle,

car [ARG 2: U*pv"&"(s&«'om‘“%w’lﬂt ..... (,'W"fj/]

On en déduit que :

) = q(x) (x - ©) + [.. K.

Donc :

f(c)=q(c) (c-¢) tk, _

car [ARG 3: OV Eheibd X2 G e nerenenees ]
c'est-a-dire .

fic) = [...Q.]

N LT T o et R ]
Donc f(x) = [...?l.ﬂx,)..] (x - ¢) + f(c)

Mais on sait que f(c)=0
car [ARG 5: ...... PML‘QM’:L‘J&- ..................................................................... ]

On en déduit donc que f(x) = q(x) [.X=.C..] + 0, c'est-a-dire f(x) = q(x) [..X=C..]

Travail 90' n°2 4/4 23 novembre 2008



